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PİYASA GELİŞMELERİ
	 	 	 	 	 	 	 	 	 İsmail KEMALOĞLU	 	 	

Değerli Dostlar;

Bültenimizin Kasım ayı sayısında yeniden birlikte olmanın huzuru içindeyiz. Her ne kadar piyasalar son derece sakin, kısa dönemli iniş 
çıkışlara rağmen yatay ve hareketsiz gidiyor, sektör genel anlamda durgunluktan, işlerin keyifsizliğinden şikayet ediyor olsa da sağlığımız, 
huzurumuz yerinde olsun temennisi ile başlamış olalım.

Hasat dönemi dahil aylardır benzer piyasa gelişmelerini konuşuyoruz, yazıyoruz. Yurtiçi ve yurtdışı gelişmeleri bu çerçevede yorumlamaya 
çalışıyoruz. Genel anlamda her aylık gelişmenin bir önceki ay ile benzerlik yaşadığı hikayeleri anlatıyoruz.

 Bizi yakın takip eden dostlar önceki sayılarımızda yaptığımız vurguları hatırlayacaktır:

*Yurtdışında olağanüstü bir gelişme olmaz ve piyasa bu çerçevede seyrederse iç piyasada da farklı bir senaryo beklemediğimizi,
*Tahıl koridoru anlaşmasının devreden çıkması durumunda ancak yurtdışı fiyatlarda bir hareket olabileceği, bu açıdan Ekim ayı sonu ve 
Kasım ayının kritik olduğu,
*İç piyasamızın seçim süreci boyunca devletin baskın müdahalesi ile seyredeceği, her türlü bedel ödenerek fiyat artışlarının önlenmesi için 
çalışılacağı, ancak piyasaların devletleşme riski taşıdığı,
* İç piyasada çeltik fiyatlarına dikkat etmek gerektiği, pirinç fiyatlarının çok artacağı,
* Yıl sonu gümrük vergilerinin sıfırlanma süresinin biteceği,
*Arpa ve buğday rekoltesinde açıklanan rakamların tam gerçekleşmeyeceği, devletin arpa ve buğday ithal etmek zorunda kalacağı,
gibi senaryolarımızı son aylardaki bültenlerimizde sıklıkla işledik. 

Tam da yazdıklarımıza uygun gelişmeler yaşanıyor. Bu çerçevede yurtdışı ve yurtiçi gelişmeleri kısaca özetlemeye çalışalım.

Yurtdışı Gelişmeler
Takip ettiğiniz gibi birkaç aydır; ‘Tahıl Koridoru’ kavramı sektör paydaşlarının hatta kamuoyunun en çok duyduğu kavramlardan oldu. Zira 
devletimizin özel ve anlamlı gayretleri ile Ukrayna’da bulunan geçen yıl stoklarının ihtiyacı olan uluslararası piyasalara ihracatı için güvenli 
bir yol açılmış oldu. 

Bu gelişmenin her zaman vurguladığımız şekilde; ülkemizin önemini artıran, tahıl üssü, tarım köprüsü vurgusuna destek veren 
gelişmelerdir. Bunun yanında savaşa rağmen tarım ürünleri ticaretinin güvenli şekilde işlediği yönünde uluslararası piyasalara verdiği çok 
olumlu mesajlar vardır. 

Nitekim, koridorun açılmasından itibaren 10 milyon tona yakın buğday, arpa, mısır, ayçiçek tohumu gibi son derece stratejik ürünlerin 
uluslararası piyasalara akışı sağlandı. Piyasalar rahatladı, fiyatlar önemli ölçüde düştü. 

Bu gelişmeler yanında içinde bulunduğumuz hasat sezonunu rekolte ve arz-talep dengesi açısından önceki yıllardan da ayırmak gerekir. 
ABD Tarım Bakanlığı (USDA) tarafından yayınlanan Ekim ayı Hububat ve Yağlı Tohumlar tahminlerinde dünya buğday üretiminin rekor 
bir seviyede olduğu, 781 milyon tona ulaşan bir üretimin gerçekleşeceği açıklanmıştır. Her ne kadar tüketimin 10 milyon ton daha fazla 
olacağı belirtilmişse de yeni sezon için 267 milyon tonluk bir buğday stok devri öngörülmektedir. 

Aynı şekilde mısır için de 300 milyon tonu aşan stok devri sözkonusudur.
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Soya fasulyesi üretiminde 390 milyon ton gibi yüksek bir rekolte öngörülürken, tüketim 380 milyon tonlardadır. 

Yine Ayçiçek tohumu üretimi 52 milyon ton, tüketim de aynı seviyelerde öngörülmüştür. (rakamlarda küsuratlara girmedik.)

Bu yıl dünya genelinde AB, ABD, Güney Amerika hattında Arjantin, Çin dahil kuraklık riskleri sözkonusu olsa da üretim açısından genel 
dengenin daha olumlu olduğunu belirtmek gerekir. 

Diğer taraftan dünyanın en büyük buğday ihracatçısı Rusya’da rekor üretim ile 90 milyon tonu aşan bir üretimden bahsedilmektedir. Hatta 
ilhak edilen bölgelerle 100 milyon ton üzeri bir buğday üretimi zikredilmektedir.

Neticede kimsenin arzu etmediği savaş ortamı halen bitmemiş olsa da; dünya genelinde geçmiş yıllara nazaran daha bol bir üretimin olduğu, 
ülkelerin daha az tedirginlik hissettiği, nakliye fiyatları artmış olsa da tedarik zincirinin işlediği, alıcı devlet kurumlarının çok aceleci 
davranmadığı, ‘gıda güvenliği’ ve tarım ürünleri ticaretinin sürdürülebilmesi konusunda tahıl diplomasisinin ülkemiz önderliğinde amaca 
uygun işlediğini belirtmiş olalım.

Kişisel kanaatim; ‘Tahıl Koridoru’ anlaşması bitecek olsa da uluslararası hububat fiyatlarında kısa süreliğine artış olmakla birlikte 
geçmiş yıllardaki gibi anormal oynaklıkların yaşanmayacağı yönündedir. Zira Rusya taraftaki rekor üretim bir şekilde uluslararası 
piyasaya arzedilecektir.

Burada yaşanan gelişmeyi tarım ürünlerinin bir güç ve strateji olarak kullanılması, ekonomik etkisi dahil jeopololitik gelişmelerle 
birlikte değerlendirmek gerekir. Rusya için uluslararası buğday fiyatlarında yaşanacak 50 dolar/tonluk artış toplam ihraç gelirinde en az 2 
milyar dolarlık artış demektir. Koridorun açılması ve sürenin takvime bağlı olması Ukrayna taraftaki ürünleri rekabetçi kıldı, fiyatları 
düşürdü. Bu tabii ki Rusya devletinin çok arzu etmediği bir gelişme oldu. Her ne kadar koridorun amacına uygun hareket etmediği, gıdaya 
erişim sorunu yaşayan ülkelere daha az ürün sevkiyatı olduğu yönünde şikayetlerde haklılık olsa da işin ekonomik ve güç kullanma kısmını 
gözden kaçırmamak gerekir.

Son gelişmeler ile Rusya taraftan yapılan açıklamalar, koridorun devreden çıkarıldığı yönündeki beyanlar uluslararası borsalarda buğday, 
mısır, soya fasulyesi dahil tarım ürünlerinde %3-10 arasında hızlı bir fiyat artışına sebep oldu. 

Kısa süre sonra Sayın Cumhurbaşkanımızın devreye girmesi ile verilen olumlu mesajlar artan fiyatın geri gelmesini sağladı.

Son durumda hattın güvenli şekilde işleyeceği yönünde teminatlar verildi. Yeni hasat sezonuna kadar süreç bu şekilde işleyecektir. 
Olağanüstü bir gelişme olmaz ise yurtdışı piyasalar daha yatay seyirde sürecektir. 

Rusya devleti elindeki stokları piyasaya arzetmek zorundadır. Süreç içinde ülkemizin tarım diplomasisi dahil gösterilen gayretlerle bölgesel 
avantajları artarak devam edecektir.
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Limanlara göre değişmekle birlikte tarım ürünlerinin ülkemize ithal fiyatlarına baktığımızda ortalama olarak;

*ekmeklik buğdaylar kalitesine göre 340-370 dolar/ton,
*mısır 318-330 dolar/ton,
*arpa 335 dolar/ton,
*DDGS 425 dolar/ton, 
*Arjantin soya küspesi 625 dolar/ton,
*Ukrayna soya fasulyesi 590 dolar/ton,
*ATK 35/34 pelet 350 dolar/ton, fiyatlardan işlem gördüğünü söyleyebiliriz.

Yaşanan süreç ile ülkemize ciddi miktarda buğday, mısır, ayçiçek tohumu dahil tarım ürünleri uygun fiyatla ithal edilmiş oldu. 

Rakamlara baktığımızda yılın ilk 9 ayında Ülkemiz;

•	 5 milyon 937 bin ton ekmeklik buğday,
•	 129 bin ton makarnalık buğday,
•	 2 milyon 547 bin ton mısır,
•	 556 bin ton Ayçiçek tohumu,
•	 2 milyon 553 bin ton soya fasulyesi,
•	 982 bin ton arpa,
İthalatı gerçekleştirmiştir.

FAO Gıda Fiyat endeksi Ekim ayında yatay seyretti denebilir. Bitkisel yağlar, süt ürünleri, et ve şeker endekslerinde düşüş görülürken 
hububat endeksinde artış yaşandı. Hububat endeksi ekim ayında aylık bazda %3, yıllık bazda ise %11 arttı. 

Yurtiçi Gelişmeler

Yurtiçi hububat, bakliyat ve yağlı tohum piyasalarının bu yıl için yatay seyredeceğini, seçim sürecinin etkisi ile kamunun ürün alım ve 
satımında son derece baskın hareket ettiğini, yurtdışı piyasalarda sıradışı gelişme olmadıkça iç piyasada da sakin bir süreç beklediğimizi   
birkaç kez yazmıştık.

Aylardır hububat, yağlı tohum fiyatları belirli bir eşikte iniş ve çıkışlı gidiyor, fiyatlarda önemli bir oynama yok. Mısır, buğday, arpa fiyatları 
hasattan bugüne aynı fiyatlar etrafında dönüyor diyebiliriz. 

Özellikle buğdayda; kamunun aylık düzenli tahsisleri, sektördeki durgunluk, ithalatlar fiyat hareketlerini engelliyor. 

Konya hattı dahil iç bölgelerde ciddi miktarda mısır tarlada hasat edilmeyi bekliyor. Çiftçi havaların etkisi, piyasa şartları, depo sıkıntıları gibi 
değişik sebeplerle ürününü hasat etmedi. İlginç olan gelişme ise bu piyasa şartlarında dahi kamuya mısır satışı çok az. Sahadan aldığımız 
bilgilere göre TMO, sadece 200-250 bin ton mısır satınalmış olabilir.
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Özellikle yem sektörü mısır fiyatlarının cazibesi dolayısı ile rasyoda arpa yerine mısır kullanımını artırdı. Kanatlı sektöründe ise stoklama 
yerine kısa vadeli mısır alımı ağır basıyor. Yılın ilk 9 aylık bölümünde 2 milyon 550 bin ton civarı mısır ithalatı yapıldığını da gözönüne alırsak 
fiyatların neden artmadığını anlayabiliriz.  

Mısır fiyatlarının çok cazip ve düşük kaldığı kanaatindeyiz. Önümüzdeki aylarda yukarı yönlü fiyat hareketi olabilir.

Bültenlerimizde de sıklıkla uyardığımız gibi fiyatı bu dönemde en çok artan ürün çeltik-pirinç oldu. Devlet tarafından geçen yılki 
fiyatlara yaklaşık %200 artış yapılarak müdahale fiyatı açıklandı. 13 Eylül tarihinde açıklanan fiyatların üzerinden bir ay geçmeden 5 Ekim 
tarihinde çeltik fiyatlarına ton başına 1000 TL artış yapıldı. Zaten arz açığı olan ve ithalatın yeterince yapılamadığı çeltik piyasasında kamunun 
ürün almak için yaptığı hareketler piyasanın kilitlenmesine sebep oldu.  Sanayici ürün satınalmakta zorlanıyor. Çiftçi ürününü devlete satmıyor. 
Piyasa adeta kilitlenmiş durumda. Çiftçinin beklentisi çeltik fiyatlarının daha da artacağı yönünde. Muhtemelen bu gelişmeler sonucu kamu ya 
gümrük vergilerinde ayarlama yapacak veya ithalat yoluna gidecektir.

Gıda enflasyonu ile mücadelede arz açığı olan ürünlerin kamu tarafından satınalma ısrarına yönelik politikalar maalesef olumsuz etki 
yapabiliyor. Pirinç fiyatlarındaki artış ve piyasanın kilitlenmesi arzu edilen bir gelişme değildir. Muhtemelen önümüzdeki aylarda fiyatı en çok 
artan gıda ürünler içinde pirinci göreceğiz.

Ayçiçek tohumu fiyatları yoğun ithalat etkisi ile çiftçi beklentisini karşılamadı. Halen iç piyasada 12-12,5 TL/Kg ayçiçeği fiyatları 
konuşuluyor. Çiftçinin beklentisi daha yüksek olduğu için serzenişler devam ediyor.

Bakliyat tarafa baktığımızda; yeşil mercimek piyasa fiyatları 17-18 TL/Kg, nohut fiyatları 18,5-19 TL/Kg, kuru fasulye fiyatları 25 TL/Kg, 
kırmızı mercimek 14,5-15 TL/Kg aralığında işlem görüyor.

Yine sahadan aldığımız bilgilere göre çiftçi kırmızı mercimekte üretim artışı sonucu yaşanan fiyat düşüşlerinin etkisi ile bir miktar ürününü 
devlete sattı. Ancak yeşil mercimek, nohut ve kuru fasulyede kamuya ürün satışı olmadığı kanaatindeyiz.

Önümüzdeki aylarda piyasada neler olabilir?

Kamunun un regülasyonu kapsamında aylık fiili buğday tüketiminin %60’lık kısmını, %30 indirimli fiyatlarla tahsisi uygulaması yeni hasat 
dönemine kadar devam edecektir. Arpa ve mısır satışları da yem sanayi, besici ve yetiştirici nezdinde aynı şekilde uygulanacaktır. 
Gıda enflasyonu ile mücadelenin seçim sürecinde en önemli gündemlerden olması dolayısı ile bu konuda ödenecek görev zararı bedelleri 
enflasyonun ödettiği bedellerden daha anlamlı bulunacaktır.

 Bu çerçevede yurtdışı piyasalarda fiyat hareketi olabilse de bunun iç piyasaya yansıması daha sınırlı kalacaktır. Ürün bazında kalite ve arz açığı 
özelliklerine göre bir miktar hareket görülebilecektir.

Zaten sektörün genelinde işlerin durgun olduğu, satışların daraldığı, hayvancılıkta işletme kapasitelerinin düşüşü ile yem satışlarında %25-30 
azalma olduğu, lüks un tüketiminde sıkıntılar yaşandığı, piyasa stoklarının sektör tarafından tutulduğu, işletme maliyetlerinin arttığı ve karsızlık 
yaşandığı yönünde değerlendirmeler yapılmaktadır.

Bu yıl için hasat döneminin uzun yıllardır görülmeyen şekilde yatay ve hareketsiz gitmesi muhtemeldir. En büyük satıcı ve alıcının kamu 
olduğu bir dönemi yaşıyor olacağız.
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Diğer taraftan Çaykur, Et ve Süt Kurumu dahil tarımsal KİT’lerin yıllık zararları dikkat çekmektedir. 

TÜİK rakamları incelendiğinde en fazla fiyatı artan gıda ürünlerinin en fazla müdahaleye konu ürünler olması da incelenmesi 
gereken bir konudur. 

Bültenlerimizde tartışma yaratmamak için detayına girip farklı mesajlar algılanmasını istemeyiz. Sadece Et ve Süt Kurumu, Çaykur, 
TMO’da yöneticilik görevlerinde bulunmuş bir kardeşiniz olarak bu zararların önlenebilmesi için yapılabilecek çok önemli işlerin olduğunu, 
birkaç adımla tabloların değişebileceğini en azından bu kurumların değişim ve dönüşümünde çok emek vermiş biri olarak söyleme 
hakkımızın bulunduğunu düşünmekteyim.

Yeni dönem için hububat ekimleri de başladı. Her ne kadar kamuoyunda gündem olmuyorsa da bu yıl ekim sezonu çok kurak geçiyor. 
Ülke genelinde ekilişler kaydı. Çiftçi yağmur bekliyor. Ülkemizde üretilen buğdayın yaklaşık %80’lik kısmının kuru şartlarda ve yağmura 
bağlı geliştiğini gözönüne aldığımızda kuraklığın yaratabileceği muhtemel verim risklerini daha iyi anlayabiliriz.

Ayçiçeği ve pamuk dahil bazı ürünlerden çiftçinin beklentilerini bulamaması sebebi ile bu yıl için arpa, buğday gibi ürünlere bir 
miktar kayış olacağını görüyoruz. Diğer taraftan şeker pancarı fiyatlarının çiftçiyi memnun etmesi sebebi ile iç bölgelerde mısırdan bir 
miktar şeker pancarına da yöneliş olacaktır.

Değerli dostlar,
Hasat süreci özellikle lisanslı depoculuğun ülkemiz için nasıl bir dönüşüm hikayesi yarattığını bir kez daha ortaya koymuş oldu. Yıllarca 
kamu sektöründeki dostlar dahil bu dönüşümün neyi ifade ettiğinin paydaşlar tarafından iyi anlaşılamadığını görmenin üzüntüsünü ve 
şaşkınlığını yaşadık. 

Bu yılki rekolteler ve stoklama, depolama ihtiyacı herkes için iyi bir ders oldu. Piyasa spekülasyonunun sebebini lisanslı depolarda, Ürün 
İhtisas Borsasında arayanlar meseleyi daha iyi idrak edebilme imkanı buldu.

Lisanslı depolar, ‘Tarımın Barajları’ olarak temel altyapıda bir dönüşüm hikayesidir. Zamanla bu dönüşümün tarımın finansmanı, 
modernleşme, elektronikleşme, piyasa oluşumu, şeffaflık adına neyi ifade ettiği daha iyi anlaşılacaktır.

Ülkemizin tarım ürünleri ihracatına baktığımızda yılın ilk 9 aylık döneminde;
*2 milyon 143 bin ton un (geçen yılın 12 aylık toplamı 3 milyon ton),
*989 bin ton makarna (geçen yıl toplamı 1 milyon 365 bin ton),
*177 bin ton bulgur (geçen yıl toplamı 238 bin ton),
*398 bin ton bisküvi (geçen yıl toplamı 566 bin ton),
*519 bin ton beyaz et (geçen yıl toplamı 623 bin ton)
İhracatı sözkonusudur. 

Bu yılın toplamında un, makarna, bulgur ihracatının geçen yıl ile aynı seviyelerde gerçekleşeceğini söyleyebiliriz.
Hububat için gümrük vergileri 31 Aralık tarihine kadar sıfırlanmış durumdadır. Beklentimiz yıl sonu itibarı ile sıfır gümrük vergisi 
uygulamasının sonlandırılacağı yönündedir. 
Enflasyon rakamları da açıklandı. Son 24 yılın en yüksek enflasyonunu gördük. Temennimiz bir an önce enflasyonun makul seviyelere 
inmesidir.

Yeni bir sayımızda buluşabilmek arzusu ile,,,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307

607
539
569

1.101
794
397
381
751
797

 
 
 

$222
$194
$211
$464
$350
$175
$165
$290
$274

 
 
 

TOPLAM 8.583 $2.011 7.820 $2.323 5.937 $2.344

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 9 ayında 659.68 Bin Ton

➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 5.4 Milyon Ton 
2022 yılında 5.94 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 280.26 
$/Ton, 2022 yılında 394.84 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 1512.7 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 
2344.21 Milyon dolarlık ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Eylül ayı itibariyle yaklaşık 6.09 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
5.31 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 2.49 Milyar $ karşılığı 2.89 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
165
195
213
191
283
321

 
 
 

$105
$112
$130
$85
$101
$115
$102
$146
$154

 
 
 

TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 2.143 $1.050

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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2020 2021 2022

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 9 ayında 238.11 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 2.28 Milyon 
Ton 2022 yılında 2.14 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 
355.91 $/Ton, 2022 yılında 489.84 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 810.27 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 
1049.71 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
7
13
17
6
4
11

$14
$13
$36
$23
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$2
$5

4
3
0
26
19
11
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10
46
 
 
 

$1
$2
$0
$16
$12
$7
$6
$6
$25

 
 
 

TOPLAM 1.167 $354 319 $117 129 $74

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 14.3 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 296.95 Bin Ton 2022 yılında 128.72 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 363.93 $/Ton, 2022 yılında 573.66 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 108.07 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 73.84 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
108
129
113
116
131
123
115
123
114

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$74
$74

100
99
133
117
89
119
98
120
114

 
 
 

$65
$66
$88
$85
$66
$92
$77
$89
$83

 
 
 

TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 989 $710

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 9 ayında 109.93 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 1.01 Milyon Ton 
2022 yılında 989.38 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 553.34 
$/Ton, 2022 yılında 717.52 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 560.48 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 
709.89 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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Miktar (bin ton)
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2022
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Değer(milyon$)
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Ekim
Kasım
Aralık

23
18
23
40
28
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11
14
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26
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27
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$11
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$10
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$11
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$15
$13
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16
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8
16
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28
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$12
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$10
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17
21
35
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12
18
13
17
20
 
 
 

$10
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$11
$8
$10
$13

 
 
 

TOPLAM 283 $136 238 $120 177 $106

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 9 ayında 19.65 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 163.44 Bin 
Ton 2022 yılında 176.84 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 
483.39 $/Ton, 2022 yılında 598.86 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 79 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 
105.9 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 81 $33 102 $47 91 $54

İRMİK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 8.48 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 10.15 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 71.88 Bin Ton 2022 yılında 91.35 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 432.2 $/Ton, 2022 yılında 592.47 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 31.07 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 54.12 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 47.19 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 44.2 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 400.43 Bin Ton 2022 yılında 397.84 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 2037.18 $/Ton, 2022 yılında 2424.81 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 815.76 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 964.69 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 535 $1.082 566 $1.183 398 $965

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)

0

50

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2020 2021 2022

BİSKÜVİ İHRACATI

12



Power BI Desktop

MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.073 $431 2.107 $618 2.547 $897

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 282.97 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 1.4 Milyon Ton 2022 yılında 2.55 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 283.19 $/Ton, 2022 yılında 352.26 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 395.71 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 897.11 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2022 yılının Eylül ayı itibariyle yaklaşık 2.82 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 2.31 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.29 
Milyar $ karşılığı 1.88 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 218 $256 221 $375 161 $278

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 17.85 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 160.7 Bin Ton 2022 yılında 160.64 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 1689.64 $/Ton, 2022 yılında 1728.65 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 271.52 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 277.69 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 57.66 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 443.77 Bin Ton 2022 yılında 518.97 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 1417.6 $/Ton, 2022 yılında 1666.93 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 629.09 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 865.09 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 550 $600 623 $913 519 $865

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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39
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127
19
5
13
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87
129

$25
$104
$94
$47
$82
$63
$15
$6
$8
$12
$49
$82

104
123
118
111
104
37
14
5
6
29
45
42

$73
$85
$85
$85
$81
$26
$10
$3
$4
$19
$32
$30
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35
45
32
48
151
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84
20
 
 
 

$16
$27
$37
$34
$45
$132
$97
$62
$14

 
 
 

Toplam 1.146 $586 739 $534 556 $465

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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166
115
151
318
510
472
255
245
153
129
276
156

$63
$45
$56
$122
$188
$169
$94
$93
$58
$55
$131
$83

199
35
214
198
440
400
256
273
103
78
180
254

$102
$15
$125
$115
$257
$247
$151
$158
$64
$48
$104
$146

294
146
174
372
347
388
287
384
160

 
 
 

$172
$95
$119
$256
$246
$292
$210
$260
$102

 
 
 

Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 2.553 $1.752

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 283.65 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 2.12 Milyon Ton 2022 yılında 2.55 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 582.08 $/Ton, 2022 yılında 686.48 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 1233.19 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 1752.46 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 61.83 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 622.62 Bin Ton 2022 yılında 556.45 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 726.81 $/Ton, 2022 yılında 835.21 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 452.52 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 464.75 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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152
217
62
44
32
15
52
40
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75

$31
$44
$12
$8
$6
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$8
$6
$6
$17
$11
$15
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41
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12
6
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$24
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343
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145
20
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13
36
35
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$58
$50
$8
$6
$6
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$12

 
 
 

Toplam 890 $164 2.174 $621 982 $341

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2

9
5
4
4
6
9
5
14
6
 
 
 

$4
$2
$2
$2
$3
$4
$3
$8
$4
 
 
 

Toplam 338 $174 280 $153 63 $31

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 6.98 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 267.37 Bin Ton 2022 yılında 62.84 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 552.32 $/Ton, 2022 yılında 499.5 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 147.68 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 31.39 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 109.15 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 1.14 Milyon Ton 2022 yılında 982.34 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 259.63 $/Ton, 2022 yılında 347.27 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 296.86 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 341.14 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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1,34
1,10
1,58
1,41
1,46
1,48
1,68
0,87
0,94
0,50
0,99
1,19

$2,03
$1,61
$2,17
$1,62
$2,01
$2,02
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$1,27
$1,43
$0,74
$1,40
$1,80
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0,27
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$1,92
$1,09
$1,55
$0,94
$1,09
$0,44
$0,77
$0,72
$0,98
$1,20
$0,63
$1,27

0,89
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0,89
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$1,72
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$0,67
$0,91
$1,06
$1,00

 
 
 

Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 6,38 $10,21

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 1.88 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 10.88 Bin Ton 2022 yılında 16.94 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 1146.53 $/Ton, 2022 yılında 1256.68 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 12.47 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 21.29 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 709.37 Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 6.08 Bin Ton 2022 yılında 6.38 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 1564.77 $/Ton, 2022 yılında 1599.25 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 9.51 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 10.21 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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0,01
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$0,06
$0,16
$0,02
$0,28
$0,01
$0,01
$0,03
$0,01
$0,51
$0,13
$0,08
$0,13

0,08
0,03
0,05
0,25
0,53
1,80
1,87
2,90
3,38
4,23
3,93
4,51

$0,20
$0,07
$0,12
$0,54
$0,73
$1,75
$2,37
$3,00
$3,68
$4,61
$4,73
$5,23

3,59
2,91
2,68
1,62
1,10
1,32
1,10
1,67
0,94

 
 
 

$4,07
$3,64
$3,14
$2,06
$1,42
$1,86
$1,53
$2,26
$1,31

 
 
 

TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 16,94 $21,29
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 29,61 $19,30

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 0.71 Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 8.78 Ton 2022 yılında 5 Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 2112.96 $/Ton, 2022 yılında 880.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 19 Bin dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 4 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 4.23 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 15.15 Bin Ton 2022 yılında 29.61 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 644.43 $/Ton, 2022 yılında 652.07 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 9.76 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 19.3 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 134,05 50,09 9,70 19,27 5,00 4,40
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 56,1 $78,5

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk 8 ayında 962.38 Adet

➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 29.55 Bin Adet 2022 yılında 7.7 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 4745.64 $/Ton, 2022 yılında 6255.97 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 7.86 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 2.68 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılının ilk 9 ayında 6.23 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 209.61 Bin Adet 2022 yılında 56.08 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 3614.02 $/Ton, 2022 yılında 4140.44 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 230.03 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 78.48 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 475 Kasım 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 71,8 $14,0 35,4 $9,6 7,7 $2,7
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 1.057 $1.646 1.193 $2.415 889 $2.527

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)

0K

10K

20K

Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an
Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralı
k

2020 2021 2022

PAMUK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 11.5 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 9.25 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 98.21 Bin Ton 2022 yılında 83.21 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 2230.46 $/Ton, 2022 yılında 2882.35 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 219.05 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 239.85 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 99.46 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 98.82 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 900.89 Bin Ton 2022 yılında 889.39 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 1896.05 $/Ton, 2022 yılında 2841.3 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 9 ayında toplam 1708.13 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 2527.02 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK
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Pamuk Piyasası Genel Görünümü

20

YIL
AY

2020
miktar

ton
 

değer
bin$

 

2021
miktar

ton
 

değer
bin$

 

2022
miktar

ton
 

değer
bin$

 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

5.739
5.298
7.642
5.274
4.704
5.706
5.461
4.426
4.593
10.723
8.748
12.415

10.648
9.893
14.449
9.909
8.755
10.973
10.272
8.370
8.320
18.125
14.869
22.809

13.382
11.688
13.035
15.079
11.135
10.602
6.502
8.846
7.942
10.355
14.035
15.432

24.905
24.411
28.137
36.293
27.676
25.853
13.992
19.121
18.667
27.070
39.756
45.525

9.844
12.642
11.391
9.737
7.112

10.558
8.386
5.543
8.000

 
 
 

28.386
36.784
31.797
29.039
20.561
31.558
24.494
15.478
21.751

 
 
 

Toplam 80.728 147.393 138.032 331.406 83.213 239.848
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

477

307 290 160
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

6.989 7.869 5.959 5.538 24.250

317314

14.550

Ekim Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2022 yılı Ocak - Ekim döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
52.11 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 84.47 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Ekim döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
26.22 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 50.1 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Ekim döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
15.47 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 27.65 Bin Ton)  

Sayı : 475 Kasım 2022
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2022 yılı Ocak - Ekim döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 25 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 20.72 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Ekim döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 64.17 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 71.84 Bin Ton)  
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Ekim döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 3.66 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 34.9 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Ekim döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 193.09 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 97.41 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

0
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6

2019 2020 2021 2022

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

2.362
1.614

6.147

₺5,98
₺7,00

₺5,55

-%0,15
%0,74

-%0,31

9.433
7.777

41.677

₺6,00
₺6,87

₺5,58

%0,72
%4,40

-%0,30

23/10/22 - 29/10/22

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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EKİM 2022

2022 yılı Ocak - Ekim döneminde arpa 268.74 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 189.01 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Ekim döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 236.82 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 152.67 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Ekim döneminde mısır 812.77 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 525.59 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Nohut ihracatı 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 122.45 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 31.67 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 13.16 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 6.28 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 18.73 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 6.72 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 10.18 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 7.53 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 475 Kasım 2022
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 2.6 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 8.41 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 18.06 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 9.67 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 160.44 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 277.02 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 293.82 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 326.18 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 3.4 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 3.07 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 1.03 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 28.51 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Ekim ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 5.93 TL/Kg (Geçen yıla göre 114.95%) 

❖ Süt yemi 6.59 TL/Kg (Geçen yıla göre 119.35%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

35.150

282.640

159

-

-

7.556

₺58,33

₺95,50

103,19

93,91

₺91,67

-%1,44

-%1,01

%0,02

%3,14

%0,29

3,17

5,19

5,60

4,98

5,09

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 131.33 TL/kg (3.52%), Kuşbaşı Fiyatı 140.7 TL/kg (3.47%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 126.19 TL/kg (-0.82%), Kuşbaşı Fiyatı 135.52 TL/kg (0.40%) (Kaynak: ESK) 

23/10/22 - 29/10/22

₺45,70 -%5,812,49

4.387 ₺47,80 2,60 %7,38

Yurtdışında; ABD dana karkas 90.75 TL/Kg (5.04%), AB dana karkas 88.46 TL/Kg (-1.57%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2022 Ocak - Eylül döneminde genel dış ticarette ihracat 175 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 255.67 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Eylül ayında -9.56 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Eyl.21 19.564 22.299 -2.735
Eki.21 19.752 21.600 -1.848
Kas.21 20.327 25.932 -5.605
Ara.21 21.129 27.416 -6.288
Oca.22 16.656 26.825 -10.170
Şub.22 18.737 26.459 -7.723
Mar.22 21.221 29.673 -8.452
Nis.22 22.026 28.809 -6.783
May.22 17.589 27.193 -9.604
Haz.22 21.717 29.178 -7.461
Tem.22 16.933 26.603 -9.670
Ağu.22 19.488 30.745 -11.257
Eyl.22 20.633 30.188 -9.555
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2022 Ocak - Eylül döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 18.4 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 14.52 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Eylül ayında 647.01 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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0K

1K

2K

0

500

1.000

Eyl.2
1

Eki.2
1

Kas.21
Ara.21

Oca.22
Şub.22

Mar.22
Nis.2

2
May.2

2
Haz.22

Tem.22
Ağu.22

Eyl.2
2

Tarımsal İhracat Tarımsal İthalat Tarımsal Cari Denge

Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Eyl.21 2.078 1.367 712
Eki.21 2.225 1.181 1.043
Kas.21 2.333 1.555 778
Ara.21 2.473 1.842 631
Oca.22 2.028 1.533 495
Şub.22 2.148 1.401 747
Mar.22 2.225 1.408 817
Nis.22 2.000 1.898 101
May.22 1.792 1.799 -7
Haz.22 2.200 1.680 520
Tem.22 1.723 1.467 256
Ağu.22 2.043 1.743 300
Eyl.22 2.240 1.593 647
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

31.493.066 73.138.959 %132,24

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 22.517.061 24.780.828 %10,05
3 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
5.973.087 14.148.160 %136,87

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

14.634.091 15.475.795 %5,75

5 Demir ve çelik 20.191.419 23.329.505 %15,54
6 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
11.724.882 11.954.175 %1,96

7 Plastikler ve mamulleri 12.745.936 15.154.591 %18,90
8 Organik kimyasal ürünler 6.558.405 8.845.795 %34,88
9 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 4.481.106 6.184.093 %38,00

10 Bakır ve bakırdan eşya 3.900.049 4.129.027 %5,87
11 Hububat 2.742.902 3.894.646 %41,99
12 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
3.509.935 3.797.165 %8,18

13 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır
yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar

1.731.523 3.131.981 %80,88

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

17.956.442 18.985.160 %5,73

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

15.415.328 16.328.159 %5,92
3 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli

maddeler, mineral mumlar
5.796.073 12.249.617 %111,34

4 Demir ve çelik 12.021.355 12.196.155 %1,45
5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
8.687.499 9.759.286 %12,34

6 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 7.783.786 8.329.168 %7,01
7 Plastikler ve mamulleri 7.307.377 8.836.153 %20,92
8 Demir veya çelikten eşya 6.253.599 7.936.617 %26,91
9 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
7.229.640 7.331.910 %1,41

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 5.567.972 6.452.799 %15,89
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 3.558.030 5.270.963 %48,14
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
3.444.581 3.914.159 %13,63

13 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 3.471.698 3.213.698 -%7,43
14 Kauçuk ve kauçuktan eşya 2.584.099 2.818.041 %9,05
15 İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-

anorganik bileşikleri
1.598.363 2.586.597 %61,83

16 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır
yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar

1.501.747 2.518.008 %67,67

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Eylül

Ocak - Eylül

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ AĞUSTOS 2022 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -3.98% 
azalarak, 1.17 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -9.80% azalarak 183.09 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avrupa Birliği, ABD, Hindistan, 
Rusya Federasyonu ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Arjantin, Güney Afrika Cumhuriyeti, Kanada, 
Meksika, Endonezya, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Avrupa Birliği, Ukrayna, Kanada, 
Hindistan, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; 
Meksika, Güney Afrika Cumhuriyeti, Arjantin, Brezilya 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.10.2022

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.946 875 138.000 900 %0,77 %2,86

Avrupa Birliği 138.289 31.904 134.750 35.000 -%2,56 %9,70
Hindistan 109.586 8.033 103.000 6.500 -%6,01 -%19,08
Rusya
Federasyonu

75.158 33.000 91.000 42.000 %21,08 %27,27

ABD 44.804 21.782 44.902 21.092 %0,22 -%3,17
Kanada 22.296 15.000 35.000 26.000 %56,98 %73,33
Avustralya 36.347 27.500 33.000 25.000 -%9,21 -%9,09
Pakistan 27.464 500 26.400 300 -%3,87 -%40,00
Ukrayna 33.007 18.844 20.500 11.000 -%37,89 -%41,63
Arjantin 22.500 16.250 17.500 12.000 -%22,22 -%26,15

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 52.046 7.331 51.100 6.300 -%1,82 -%14,06
Rusya
Federasyonu

17.505 3.300 21.000 6.000 %19,97 %81,82

Avustralya 13.906 8.200 12.200 6.700 -%12,27 -%18,29
Kanada 6.959 1.911 9.900 3.000 %42,26 %56,99
Türkiye 4.500 173 7.400 200 %64,44 %15,61
Birleşik Krallık 6.961 764 7.050 850 %1,28 %11,26

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 382.893 62.776 352.954 54.613 -%7,82 -%13,00
Çin Halk
Cumhuriyeti

272.552 20 274.000 20 %0,53 %0,00

Brezilya 116.000 44.500 126.000 47.000 %8,62 %5,62
Avrupa
Birliği

70.979 6.000 56.200 2.700 -%20,82 -%55,00

Arjantin 51.500 37.500 55.000 41.000 %6,80 %9,33
Hindistan 33.600 3.600 32.000 2.800 -%4,76 -%22,22
Ukrayna 42.126 27.000 31.500 15.500 -%25,22 -%42,59
Meksika 26.750 250 27.600 600 %3,18 %140,00
Güney Afrika
Cumhuriyeti

16.300 3.200 17.300 3.700 %6,13 %15,63

Rusya
Federasyonu

15.225 4.000 15.000 4.000 -%1,48 %0,00

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.25% 
artarak, 781.7 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 2.75% artarak 208.51 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 2.38% artarak, 
149.02 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-6.75% azalarak 30.22 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Arjantin, Avustralya, Hindistan, 
Pakistan, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; 
Kanada, Rusya Federasyonu, Türkiye, Birleşik Krallık, Çin 
Halk Cumhuriyeti, ABD ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Pakistan, Arjantin, Hindistan, 
Avustralya, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; 
Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık, Avrupa 
Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti, Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, 
Kanada, Türkiye, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 475 Kasım 2022
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

779.760 202.928 781.697 208.506 %0,25 %2,75

. . . . . .
 

145.557 32.404 149.022 30.218 %2,38 -%6,75

. . . . .
 

.

1.218.442 202.982 1.169.941 183.090 -%3,98 -%9,80



Power BI Desktop

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

148.990 2.079 147.000 2.200 -%1,34 %5,82

Hindistan 130.290 21.500 124.000 19.000 -%4,83 -%11,63
Bangladeş 35.850 10 35.650 10 -%0,56 %0,00
Endonezya 34.400 0 34.600 0 %0,58  
Vietnam 27.069 6.900 27.400 7.200 %1,22 %4,35
Tayland 19.878 7.600 20.100 8.200 %1,12 %7,89
Myanmar 12.352 2.300 12.500 2.400 %1,20 %4,35
Filipinler 12.540 0 12.411 0 -%1,03  
Japonya 7.665 115 7.450 120 -%2,80 %4,35
Pakistan 9.100 4.900 7.400 4.700 -%18,68 -%4,08

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 127.000 79.550 152.000 89.500 %19,69 %12,51
ABD 121.528 58.721 117.379 55.656 -%3,41 -%5,22
Arjantin 44.000 2.800 51.000 7.000 %15,91 %150,00
Çin Halk
Cumhuriyeti

16.400 100 18.400 100 %12,20 %0,00

Hindistan 11.900 70 11.500 150 -%3,36 %114,29
Paraguay 4.200 2.300 10.000 5.750 %138,10 %150,00
Kanada 6.272 4.276 6.500 4.400 %3,64 %2,90
Rusya Federasyonu 4.760 735 5.500 1.550 %15,55 %110,88
Ukrayna 3.800 1.400 3.500 1.500 -%7,89 %7,14
Bolivya 3.000 500 3.100 100 %3,33 -%80,00

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -1.98% 
azalarak, 506.15 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -4.04% azalarak 53.25 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
9.92% artarak, 390.99 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 9.51% artarak 168.84 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Pakistan, Hindistan, Japonya, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Filipinler, Bangladeş, Brezilya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Vietnam, Myanmar, Tayland, 
Endonezya ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Hindistan, Brezilya, Pakistan 
ülkelerinde azalması beklenirken; Tayland, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Japonya, Vietnam, Myanmar ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, ABD, Hindistan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Paraguay, Brezilya, Arjantin, 
Rusya Federasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti, Kanada, 
Bolivya ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Bolivya, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Paraguay, Hindistan, Rusya 
Federasyonu, Brezilya, Ukrayna, Kanada ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.10.2022 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

516.388 55.495 506.147 53.251 -%1,98 -%4,04

. . . . . .
 

355.688 154.178 390.989 168.842 %9,92 %9,51

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.308 450 18.300 450 -%0,04 %0,00

Hindistan 6.800 750 6.650 750 -%2,21 %0,00
Nijerya 4.228 0 4.500 0 %6,43  
ABD 2.885 536 2.618 544 -%9,25 %1,49
Sudan 2.355 450 2.500 500 %6,16 %11,11
Senegal 1.678 300 1.700 475 %1,31 %58,33
Myanmar 1.600 180 1.650 185 %3,13 %2,78
Arjantin 1.300 950 1.250 900 -%3,85 -%5,26
Gine 1.335 0 1.200 0 -%10,11  

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre -0.07% 
azalarak, 50.52 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.49% artarak 4.59 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine, ABD, Arjantin, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Nijerya, 
Sudan, Myanmar, Senegal ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Arjantin ülkelerinde azalması 
beklenirken; Senegal, Sudan, Myanmar, ABD 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

50.550 4.439 50.517 4.594 -%0,07 %3,49Toplam


